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A kőszegi ev. diakonissza-egylet. 
Előttünk fekszik egy ifjú, alig néhány hóna-

pos intézménynek a jelentése: a kőszegi evang. 

diakonissza-egylet beszámolója. Jóformán léiévé 

sincs, hogy a testvériség, a szeretet eme intézmé-

nye munkálkodását megkezdette, de ezen rövid ido 

alatt is csöndes működésével sokuk háláját kiérde-

melte. Aggok istápolása, szegények s ügyefogyottak 

gvámolítása, főleg pedig betegek ápolása, ezek te-

szik azon netnes feladatot, melyet ez intézmény 

csöndben, de annál búzgóbbau teljesít. 

De szóhon helyettünk, a ki illetékesebb erre. 

Alábbiakban közöljük a diakonissza-egyletnek az 

1899-ik évről szóló jelentését, melyet l'röhJe Henrik 

lelkész és egyleti elnök szerkesztett és tesz közzé 

az egylet megbízásából. 

Visszapillantás. 
Régen éreztük már, milyen nagy baj az, hogy 

számos szegénysorsu beteg, részint a nyomor, részint 
környezetének tájékozatlansága miatt nem részesülhet 
kellő ápolásban s különösen, hogy egyes hosszas vég-
elgyengülésben szenvedők, kik a kórházba sem vehe-
tők fel, mennyit sínylődnek. A betegség mellett a sze-
génység kiált gyülekezetünkben segítség után. (Jyű-
lekezetünk nem nagy és mégis mennyi a szegény 
közöttünk, ki téli időben híjával van a kenyérnek, 
ruházatnak és tüzelöfának. A helybeli jótékony nő-
egyesület mindenkor igyekezett a nyomort enyhíteni; 
de e jótékony egylet tagjai maguk látták be legjob-
ban, hogy adomanyaik sokszor épen oda nem jutnak 
el, a hol azokra legnagyobb szükség volna; minthogy 
a tagoknak sem ideje, sem hivatása nem engedte a 
betegek és szegények rendszeres látogatását. Kzért 
Michaelis Izidor, lelkész már 18Í18. deezemb. 18-án 
azzal az indítványnyal járult az egyhiiz-tanárs elé, 
hogy honosítsa meg a gyülekezet a diakonissza in-
tézményt. Utalt arra, hogy Istenben vetett bizalom-
mal és jóakarattal nálunk ez a kérdés könnyen meg-
oldható. Hiszen a gyülekezet birtokában van egy alap, 
melynek rendeltetése egy evang. kórház létesítését 

biztosítani. Kzt a ezélt a diakonissza-intézmény meg-
honosítása útján könnyebben megközelíthetjük, mint 

Ianélkül; azért határozza el az egyháztanács, hogy 
ezen alap kamatai a kőszegi gyülekezet kebelében 
felállítandó diakonissza állomás fentartására fordít-
hatók.*) Az egyháztanács, fölismerve a kérdés fon-
tosságát és a diakonissza-ügy áldásos voltát, az indít-
ványt egyhangúlag magáévá tette. Kgyúttal azt is 
jelenthette Michaelis Izidor lelkész, hogy a Stottner-
esalád mint a gymnásiuini tanári alap alapítója ezt az 
alapot ezentúl diakonissza-alap néven kívánja kezel-
tetni az egyháztanács által s kamatait a diakonissza-
állomás fentartására ajánlja fel. Stettner Amália 
úrhölgy nemsokára még 1U<» frttal gyarapította ezt 
az alapot. Isten áldása legyen az adományon és az 
adományozón! **) 

Bíztató jelek között indult tehát meg a szent ügy. 
Most már a szép terv megvalósítására kellett törekedni, 
hogy minél előbb legalább egy képzett és buzgó 
diakonissza működjék gyülekezetünkben. 

Ezután érintkezésbe léptünk Brunner János 
lelkész úrral, mint a soproni ev. diak.-egylet elnökével 
és Selunidt K . J . lelkész úrral, mint a pozsonyi anya-
intézet vezetőjével a szükséges tájékoztató adatok 
beszerzése végett. IKlíJ. felr. 20-án már azt határozza 
el az egyháztanács, hogy az ügy népszerűsítése és a 
szükséges költségek előteremtése- ezéljából diakonissza-
egylet alakíttassék : eg\ úttafTittntWigot küld ki Prohle 
Henrik lelkész elnöklete alatt, hogy a legközelebbi 
tanácsülésre határozott javaslattal álljon az egyház-
tanács elé. 

Ez a bízottság 1899. ápr. 10 án előterjeszti az 
alapítandó diak.-egylet alapszabályait, melyeket az 
egyháztanács el is fogad. Ez alkalommal határozta el 
az egyháztanács, hogy a diakonissza lakása a l'allisch-
féle szegények házában legyen. A J szobáitól és kony-
hából álló lakást, mely a teinploinudvar tőszomszédsá-
gában van, az egyháztanács a l'allisch féle rokonok-
kalegyetértve, nagy készséggel 100 frtnyi csekély évi 
bérért engedi át. 

Most már megindult a taggyűjtés, a miben 
különösen Hannner Gyula, tanító, fejtett ki nagy 
b u z g ó s á g o t , mellette Marton Károly, tanító, a kik 
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már lHyy. juL 30-án azt jelenthették az egvháztu 
nácsnak, hogy •> alapító 93 rendes és 11 pártoló tag, 
iratkozott alá. Ebben az ülésben tárgyalta az egyház-
tanács clftször a diakonissza-intézettel kötendő szerző-
dést, mely azután 1899. szept. 24-én jogerőre is emel-
kedett és mindkét félre kötolezővé vált. Eszerint a 
pozsonyi diakonissza-intézet átenged a kőszegi ev. 
gyülekezet részére egy képzett diakonisszát. A gyü-
lekezet, illetőleg a diakonissza-egylet évenként 150 
frtot tartozik fizetni az anyaintézetnek, azonkívül kö-
teles a diakonissza teljes ellátásáról — kivéve a ruhá-
zatot — gondoskodni. 

Végre 1899. szept. 24-én, Sz. H. vasárnapja 
utáni 1 ti vasárnapon megtörtént gyülekezetünk első 
diakonisszájának Kovarik Teréznek ünnepélyes beik-
tatása. A hívek egészen megtöltötték a templomot. 
A rendes délelőtti istentisztelet végeztével Selunidt 
K. J. pozsonyi lelkész, minta pozsonyi diak.-intézet 
vezetője az oltár elé lépett és III. .Ián. 8. v. alapján 
igaz és lelkes evangéliumi szavakat intézett a diako-
nisszához és a gyülekezethez, azt fejtegetve különösen, 
hogy mint minden egyházi munkának úgy a diako-
niának is csak arra az egyre kell törekednie, hog.v 
az tidvözitő igazság terjedjen. Ily értelemben bocsátja 
ki új munkaterére a diakonisszát s ily értelemben ajánlja 
azt a gyülekezetnek jóindulatú fölvételre. Miután még 
Michaelis Izidor lelkész, a gyülekezet nevében szólt 
néhány rövid, de mélyen átérzett szót, az ünnepség 

, imádsággal, áldással és énekkel végződött. 

Öröm fogta el mindnyájunk szívét, e szép 
órában; de gondolható, hogy az aggodalomtól sem 
voltunk egészen mentek: meglesz-e vájjon a kellő 
érdeklődés és támogatás mindenkor, s gyökeret ver-
het-e gyülekezetünkben ez az intézmény, melynek 
eredete az apostoli korra vezet vissza s mely a kül-
földön már oly sok áldást terjesztett ? Ma rövid pár 
hónap ut in azt mondhatjuk : Hála legyen az L'rnak, 
ki megáldott bennünket I A gyülekezet mindjobban 
és jobban fölismeri ezen szeretet-munka áldásos 
voltát s megnyitja a tért gyülekezeti diakonisszánk 
működésére. Azért bizalommal ismételhetjük azon 
szavakat, melyekkel a szent munkát annak idején 
megkezdettük : Azért szerelmes atyámfiai, erősen és 
mozdíthatatlanul álljatok, bővölködvén mindenkor az 
Urnák dolgában, mivelhogy tudjátok, hogy a t. 

TARCA . 

A madarak védolme. 
CHERNKL ISTVÁN-tól. 

(KnhuU«.) 

Effélék mellett szinte eltörpül annak a károsítás-
nak mértéke és erkölcsi értéke, melyet éretlen suhan-
cok, neveletlen, vásott kölykek a fészkek, tojások, ma-
dárfiókák tönkretevésével cselekszenek. Számba venni 
azonban ezt is kell, valamint a nemes vadászatot gya-
korlók azon „nemtelen" csoportjának kedvtelését is, kik 
abban lelik örömüket, hogy gyámoltalan, könnyen elejt-
hető madarakat, pusztán öldöklési viszket épségből pus-
kázzanak és különös örömet találjanak a csapatosan 
játó madarak közé durrantva, kíváncsiságukat úgy ki-
elégíteni, hogy vájjon 3(1—35 darab seregély vagy szerkó 
»tb. egylövésre elejthető-e? 

ft.s még egy csoportja van a madárpusstitóknak. 
Ezek bizonyos erdészek, kerülök és a „miivelt*, de tu-
datlan vadtenyésztők, ók görbecsőrü, karmos madara-
kat — tehát minden ragadozót — s még másokat is, 
ki vétel nélkiíl elemésztenek, egyszerűen, mert bennS^ 
csak a vad-tenyésztés ellenségeit látják s mert elejtésük 
bizonyos jutalommal, „lódíjjal* is jarhat. Hogy a gaz-
dának s más embereknek má< érdekei is vannak, azzal 
nem gondolnak. Mire vezethet, mikor a természetrajzi 
ismereteket éppen azok semmi figyelemben nem része-
l i k , kik legjobban reájok szorulnának, arra példákat, 
hozok fel. A németországi postagalambkedvelők egyle-
tének szövetkezete 1894-ben 20 0 márkát tűzött ki 
oly erdészek között felosztandó jutalmul, kik héja, kar-
valy és vándor sólyom lábakat szolgáltatnak be. Össze-
sen 253 erdésztől 2264 ragadozó madár lábnak párja 
érkezett be, ezek közt azonban 677 nem volt díjazható, 

mert más madárfajoktól eredt. Tehát csak 1 , részben 
volt a pusztításnak értelme, V, részben pedig céltalan 
volt az s világot vet, mennyire tudták megkülönböz-
tetni az igazi káros ragadozót a többitől; s ez „né- ( 

met* erdészekkel esett meg. Nem csodálkozhatunk hát 
egy csöppöt sem. mikor nálunk ilyen statisztikát olva-
sunk vadlelövésüukról: 1896-baD Magyarországon lőttek 
8(51 4 rigót, 1 -',40 > baglyot, 4959 sast és keselyűt, 60,115 
sólymot és vércsét; 1895-ben pedig az egész osztrák-
magyar monarchiában ->4,721 baglyot; s 1897-ben egy 
felső-magyarországi hercegi uradalomban 22."»vízi rigót! 
és 222 kisebb baglyot! Nem mondunk sokat, ha e szá-1 

mokat. a be nem jelentett, de tényleg lőtt maciara-
kat is véve — legalább ötször ennyire tesszük. És ha 
ez eredményeket boncolgatjuk, hát t.tás következtetések 
is kipattannak belőlök. Mindenekelőtt az, hogy a vadá-
szatról szóló 1883: XX. t.-c. fsak a nagy fülesbagoly, 
azaz a buhti, pusztítását engedi meg, a bulin pedig a 
lövött baglyok ezernyi számában, nem hiszem hogy szá-
zat is tegyen. Hogy pedig a „sasok és keselyük," ,vér-
csék és sólymok* összefoglaló címe mit rejt, az köny-
nyen elképzelhető ; elenyészőig kevés igazán kártékony 
sast, sólymot, karvalyt, luyát és egyéb ragadozót s 
százszor, ezerszer több vércsét, ölyvet atb.. tehát hasz-
nos vagy csak alkalmilag én merőben vadászatilag ártal-
mas, de gazdaságilag ártalmatlan, sót hasznos fajt. 

A madarak fogyása méltán gondolkodóba ejthet 
és ismerve az okokat, melyek előidézik, ugyancsak nó-
gat, hogy sorsukat szivünkön viselve, védelmük érde-
kében komolyan tegyitn* valamit. Azt a rést, mit a 
a kultura és* az emberi garázdálkodás üt számukon, a 
természet saját erejével nem tudja pótolni, mint pótol-
hatja mindent kiegyenlítő hatalmával azt, melyet elemi 
csapások, ragadozó ál Utók okoznak soraikban. 

De hát mit tegyünk ? mi módon segítsünk Ínséges, 

gyérülő szárnyasainkon? miképpen mentsük meg azokat, 
melyek anyagi gyarapodásunkat is előmozdít jáks azokat 
is, melyek habár számbavehetó hasznot nem teszuek, de 
nem is károsítanak, megjelenésükkel azonban kiválóan 
hozzájárulnak a természet szépségeinek öregbítéséhez, 
környezetünk megélénkítéséhez s irgalmat kémek az 
érző ember szivétől f 

Sok szó, sok bes/.éd s ugyanannyi tinta és nyomda-
festék folyt el már e tárgy érdekében s nemcsak egyéni, 
hanem társulati működés is. Habár tagadhatatlanul tisz-
tázódik a helyzet, s az állapotok javulnak, mert uerfl-
csak a közönség, a társadalom és államok kezdik be-
látni, hogy a „szabad vásár*, úgy, mint eddig, tovább 
ueiu tarthat, mégis igen sok tenni valónk marad még e 
téren. 

Törvények, törvényhatósági szabályrendeletek,hely-
hatósági intézkedések történtek, a társadalom mozgoló-
dik. Nálunk is ritkul az étlapokon az .apró madarak 
hagymával* ínycsiklandozó címe s madárirtásokról — 
melyek különben sein divatoztak hazánkban — hébe-hóba 
hallhatunk csak. De azért a bibictojást és ennek szine 
alatt a sok sirály és más vízi-madár hasonló tojásait 
még mindig nagy számban fogyasztjuk ; a hasznos ma-
darakat — bár rejtve — némelv helyen még most is 
üzletből fogdossák, sót külföldre szállítják. Csak néhány 
éve, hogy a német konzulátus megkeresésére a temes-
vári hatóság 1 m drb útra kész fülemilét foglalt el s 
Erdély bizonyos vidékein is fogdossák e legszebb dalú 
maiiarainkat hasonló kivitel céljából. 

A fenyőrigót nemcsak a Felsővidéken, hanem az 
ország egyéb helyein is még mindig ezernyi ezret meg-
haladó számban fogják, nem számítva, hogy e fogdosás 
közben egyéb madarak is, mint csonttollú madár, vörös-
begy, énekes rigó, szóló rigó stb. beleakadnak a törökbe 
s a fenyőrigókkal egy csomóba kerülnek. A ki sok ilyeu 



munkátok nem hiábavaló az Úrban." — I. kor. 
16, 58. — 

A diakonissza működése. 
Diakonisszánk, mintgvűlekezeti nővér első sor-

ban a gyülekezet kötelekébe tartozó szegénvsoraú 
betegeket látogatja és Ápolja; de a mennyiben a 
körü.aiények megengedik, magán-beteg ápolásra is 
válüilkozíiatik. Ez utóbbiért a diakonissza-egylet 
meghatározott diiat szed, még pedig tagoktól nappal 
50 krt, éjjel Hü krt; nem tagoktól nappal 1 frtot, 
éjjel 1 írt ŐÜ krt. A szegények ápolása teljesen díjtalan. 

Diakonisszánk 1899. dec*. .'H-ig 85 látogatást 
végzett betegeknél ápolás ezéljából; azonkívül magán 
házban töltött 4 napot és 4 éjjelt, a helybeli kerül, 
evang. Ieánynevelö-intézetben22'/i napot és 23 éjjelt. 

ürömmel tapasztaljuk, hogy gyülekezetünk mind 
nagyobb bizalommal viseltetik a diakonissza-intézmnéy 
iránt s különösen szegénysorsú betegeink hálásan 
veszik igénybe diakonisszánk segítségét. 

Szép munkatér nyilt meg diakonisszánk előtt 
a nevelésterén is. Hetenként kétszer maga köré gyűjti 
a kisebb leányokat, ez idő szerint 35 40-et s egyes 
bajadonok szíves közreműködésével kézi-munkára ta-
nítja őket, nem feledkezve meg a lélek neveléséről 
sem, megfelelő gyermekolvasmányok és szép énekek 
által. Vasárnap délutánonként a serdültebb leányok 
jelennek meg lakásán (ez idő szerint 15—20-an), 
a hol Isten igéjének s szívet-lelket építő olvasmá 
nyok olvasásában és énekben találnak élvezetet és lelki 
táplálékot 

A diakonissza mindezen munkásságában a lel-
készi hivatal felügyelete alatt áll és annak utasításait 
és tanácsait követi. 

így habár csöndben is, de mindenesetre áldásos 
munkát végez diakonisszánk, s bizonyára számos jó 
magot hint el, mely Isten segedelmével előbb-utóbb, 
de biztosan megtermi gyümölcseit. Kísérje e munkát 
buzgó imádságunk ! 

Az egylet alapszó bátyai. 
1. Az egylet ez/lja. 

Az evangelikus diakonissza-egylet ezélja az 
evangéliumon alapuló diakonia meghonosítása és fej-
lesztése, diakonissza-ház és azzal kapcsolatos kórház 
alapítása s a gyülekezeti betegek ápolása úgy az 
alapítandó kórházban, mint azon kivül magánházakban. 

A szegénysorsú betegek ingyenes ápolásban 
részesülnek tehetősebbektől elvárja az egylet, hogy a 
vett szolgálatnak megfelelő adományt juttatnak uz 
egylet pénztárába. 

2. Az egyle' bevételei. 
Az egylet bevételei: 

a) a tagok járulékai, 
h) a kőszegi gyülekezet által diakonisszái 

czélra felajánlott alapok kamatai, a mily mértékben 
az egylet, szükségleteinek fedezése végett rászorul, 

c) a betegápolásért befolyó adományok, 
d) esetleges hagyományok, 
e) ajándékok készpénzben vagy terményekben, 
f) a templomban e czélra felállítandó persely 

tartalma 
3. Az egylet tagjai. 

Az egylet tagjai: 
a) alapítók, a kik egyszersmindenkorra lega-

lább 50 frtot adna az egylet czéljaira, 
b) rendes tagok évi 2 frtnyi járulékkal, 
c) pártoló tagok, tetszésszerinti járulékkal. 

Az egylet tagjai szükség esetén első sorban ve-
hetik igénybe a diakonissza szolgálatát és beválaszt-
hatok az egyletet vezető bizottságba. 

4. A tago\ jogai. 
Az egylet vezetését egy 12-tagú, felerészben 

férfi-, felerészl>en nőtagokból álló bizottság intézi. A 
bizottságot az egyháztanács nevezi ki a többi bizott-
ságokkal együtt s azokkal egyenlő időtartamra. A 
bizottság maga választja kebeléből az elnököt, jegyzőt 
és pénztárost. A vezető nővér szintén tagja a bizott-
ságnak. 

A bizottságot az elnök negyedévenként, vagy 
a szükséghez képest többször is összehívja ; ülésein 
a bizottság végérvényesen határoz, de szükséges, 
hogy a tagoknak legalább fele jelen legyen. Ha a 
megjelent tagoknak csekély volta miatt érvényes 
határozatot hozni nem lehetne, a legközelebbi bizott-
sági illés határoz a tagok számára való tekintet nél-
kül ; de ez esetben a meghívón előre kiteendő: „az 
utolsó ülés eredménytelensége folytán. 

Ü. .1 közgyüls. 
Az elnök évenként az egylet összes tagjoit 

közgyűlésre hívja össze, a melyen a bizottság a mu 4 

évi működésről részletes jelentést tesz és a száma-
dásokat bemutatja. 

7. Az egyletnek az egvh izianácshoz való riszonya. 
A diakonissza-egylet a kőszegi evang. gyülekezet 

egy ház-tanácsának védelme és felügyelete alatt áll ; 
ennélfogva köteles az egy ház tanácsnak évenként jelen 
tést tenni működéséről és vagyoni állapotáról. Alap 
szabályait az egylet csakis az egyhaz-tanács jóváha 
gyásával változtathatja meg. 

8. Az egylet J'elotdáta. 
Az egylet feloszlása esetén annak minden va 

gyona az egyháztanács kezelése alá kerül addig, inig 
az egylet újra meg-alakid. 

M I ÚJSÁG? 

„Ienyve9 madár" csomót átvizsgált, az meggyőződhetett 
erről. Nem is lehet ez másként ; hiszen a madárfogó 
nem határozhatja meg előre, micsoda madár menjen 
lépre, akaszkodjék a hurokba. 

No hát, ha mi panaszkodunk az olaszokra, hogy 
tömegesen íogják a mi fecskéinket, hasznos éneklőma-
darainkat, nem gondoljuk meg, hogy ugyauazzal a jog-
gal átkoznak minket a svédek, norvégek és más északi 
töldségek lakói. Azoknak a fenyőrigó többé-kevésbbé 
ugyanaz, miut a mi nekünk a fecske, a fülemile; ked-
ves házibarátjuk, mely énekével szórakoztatja őket s 
megélénkíti kertjöket, házok táját. Én láttam ott fenn 
északon a 70* é. szél. közelében Tromső városkában, 
micsoda bizalmasan éltek a nálunk vad fenyőrigók. Mind-
járt a házak szomszédságában, a kertekben teljesen 
nyíltan — szelídebben mint a veréb — fészkeltek s 
nevelték fel Bókáikat, feltétlen biztonságot élvezve. De-
hogy bántotta volna őket valaki, Cket az itt oly hasz-
nos és énekükettekintve, legszámbavehetóbb madarakat. 

F̂OÍJTUUm köTotkwuk.) 

— Esküvé. lYűhle Henrik ág. evang. lelkész és 
zchneltrr Zsófia esküvője niult hétfőn ment végbe az 
evang. templomban. A tágas imaház zsúfolásig telt meg 
a liivek és kíváncsiak seregével. A szertartást Michielitz 
Izidor lelkész végezte, ki gyönyörű beszédet intézett az 
új párhoz, hz evang. népiskola leánynövendékei a tavasz 
zsengeiből kötött virágcsokrokká! kedveskedtek szere-
tett lelkipásztoruknak. 

— Slav iansky-koncer t . A hires Slaviansky társu-
lat, mely országszerte szép hírnévnek örvend, s mely 
uek gyönyörű éuek-elóadásaira közönségünk még bizo-
nyára kellemesen emlékezik, március hó 4-én nálunk 
tóg hangversenyezni. A társulat 35 tiigbol áll és bő s 
változatos programúiul huz magával. Az élvezetesuek 
Ígérkező hangversenyre felhívjuk közönségünk figyelmét. 
Bővebbet a hirdetések moudanak meg 

— Halalozas. Városunknak egy köztiszteletben álló 
lakója, Co r t es i d'Arual Laura 1. hó 2i-éu szívszélhűdés 
következtében hirtelen elhunyt. Temetése pénteken d. e. 
1U órakor ment végbe ; a halottal a rokonságon kívül 
tisztelőinek nagy serege kisérte utolsó nyugvóhelyére. 

— Közgyűlés. A kószegi ipartestület beiegsegélyzó 
pénztára f. évi március hó 4-én délután 2 órakor a vá-
rosháza tanácstermében közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: I. Az igazgatóság jelentése, a zárszám 
adásuk és vagyonkimutatás előterjesztése, pénztárnok-
nak a fehneutvény megadása. 2. Uj tagok választása a 
megüresedett helyekre. 

A Kath. Kör mulatsaga. A Katii. Kör vigalmi 
bizottsága kéri a farsang-hétfői mulatságán jelen levő t. 
közönséget: szíveskedjék pontosan megjelenni, hogy az 
előadás zavartalanul tolyliassék le. Az elóadas punt 8 
órakor kezdődik s minden tény és dekoráció nélkül jó 
kedvű mulatság kezdetéül akar szolgálni. Érdekes, tar-
talmas physikai mutatvány, jóizü párbeszéd és mulat-
tató couplet-eket fogunk látni és hallani. Utána táuc 
következik, melynek nem fárasztó fáradalmai közben a 
tombola-tárgyakat sorsolják ki. — Jó mutatást minden 
részvevőnek! 

A Kovacs-fete városi zenekar ma vasárnap és 
holnapután, húshagyó kedden hangversenyezni fog a sör-
házkertben. Hangverseny utáu tánc is lesz. 

— Sorozás. Március hó elsejével országszerte meg-
kezdik az újoncállitást, a mikor is „elviszik a legények 
elejét*, kit hároin, kit két esztendőre, kit — ha önként 
vállalkozik - csak egy évre. Városunk ifjai március 
hó 14-én állnak az orvosok kritikus szemei elé, a já-
rásbeliek márc. hó I5.t 16. és 17-éu. A sorozó bizott-
ság polgári elnöke Horváth Lajos, a honvédség 
részéről Tresznicsek István őrnagy (sorozó tiszt Kollár 
Károly fdgy.), a közös hadsereg részéről Iliid Kde al-
ezredes (sorozó tiszt Brsz főhadnagy., mindkettő a 83. 
gy.-ezredbél.) — liölcsh<ízy Béla honvédezredorvos jóvó hó 
elejével kezdi meg sorozási körútját Kecskemét, N.-Kőrös, 
Czegléd, Szabadszállás, Dunavec.se, K.-Kőrös, Kalocsa, 
Halas és Kúufélegyháza járásaiban. — ugyanakkor in-
dul sorozási körútra Markoviit József houvédfóhaduagy 
is a következő községekbe: márc. I -(Csepreg, 7—10 
Felső-Pulya. ÍJ - 15 Nagymaiton, 17—23 Kismarton 
25 ápr. 7-ig Sopron. 

— A kőszegi Concordia- fer f idalegylet húshagyó-
kedden az Árpád-téri Kinghofer-féle vendéglőben dalos-
estét tait, melyre ez úton is az egylet mindeu tagját s 
a karének kedvelóit meghívja. 

— Hazvetel . Poluiüller Kde háza az elmúlt héten 
18,0o0 korona vételárért a helyb. doiuinikák birtokába 
ment át. A zárda — mint hirlik — még ez év tav. 
szán fog hokxa nagyobb szabásft építkezésekhez. 

— Éj je l i ut ai harcot r. n • ' «»|inult héten 
néhány katona alr«á i -.•.:« e.« kocsi>. A i „'«•-
nyek \ .íii'U ö-s/^s/. a . .jftfi-uiaun féle l -

iMiiiiaua g a z a i t a z o m o u i i kiutasította őket. Az 
eive a civódás valusagos verekedéssé fajult, mi-

közben az intézeti szolgák oldaltegyverüket is előkerí-
tették s azokkal a kocsisok egyik másik után össze-
vissza vagdalták, úgy hogy egyiköket a fején s kezén 
ejtett sérülései miatt kórhazba kellett szállítani. 

— A kőszegi izr. szent egylet f. é. március 1-én 
a dr. BlUcher-féle házban ünnepélyes lakomát tai t Deuteeh 
Dávid 25 éves elnöki működése alkalmából. 

— Hirdetmeny. A kereskedelemügyi m. kir. mi-
niszter urnák f. évi február hó 3-án 75.690 IX. 1809. 
szám alatt kelt leirata alapján ez uton értesítjük ke-
rtíletiink mindazon képzett iparossegédeit, a kik a pá-
risi kiállítás installaczionálii munkálatainál alkalmazást 
nyerni óhajtanak, hogy ez itánt közvetlenül a kiállítás 
magyar részének berendezésével megbízott hazai vállal-
kozókhoz forduljanak. K vállalkozók budapestiek és név-
szerint a következők: Maliunka Imre, Thék Kndre mű-
bútorasztalosok. Steinschneider Jakab berendezési vál-
lalkozó. Gelb M. és fia kárpitoc és díszítő. Langer Ig-
nác dekoratív szobrász. Uppenhvimer J., installaciónális 
szobrász, Glaser János, a retrospektív pavillou diszitője 
Forgó és társa a retrospektív pavillou diszuvegezóje* 

Ganz és társa, a villamos berendezés gyártója. 
Sopron, 190». évi február hó 15-én. 

. 1 kerületi kreskedelmi és iparkamara 
— Hirdetmény. Az idei fósorozás a Kőszeg szali 

kir. városban illetékes hadkötelesekre nézve f. év már-
cius 14-én reggel 8 órakor a bálház termében lesz meg-
tartva. Felhívatnak ennélfogva az I8Í9, 187* és 187, 
ben született ide illetékes hadkötelesek, miszerint fent 
említett napon pontos időben józan állapotban, tisztáu 
megmosakodva s tiszta ruhában okvetlen megjelenjeuek 

Kőszeg, 19 '(>. tebr. 12-én. Kfl zegi Jótzeí, 
rcmJorkh|ii b , \ , 

— Ingatlanok forga lma. A múlt hét folyamán a 
következő ingatlanok kerültek telekkönyvi átírás alá: 
özv. Theyringer Ferencné, Theyringer Teréz és Emiliá 
után az I 0 i 9 I03 > hsz. 6 )5 sz. ház Blazovits Ferencz 
és neje javára 500) kor. vételárban. Néhai Netter Már-
ton és neje után az 1 1 íi 182m 1831 hsz 717 számú ház 
Netter Uttilia férj. Szeybold Károly né javára. Walluer 
Károly után az (5521 -h522) 552J a hsz. 1400 korona 
vételárban Bösz Ferenc és neje javára. 

Figyelmeztetes . Mai számunkhoz a Rehwald 
féle cégtől megrendelési levelezőlap vau csatolva, melyre 
felhívjuk a 11. é. olvasó közönség figyelmét. 

A zárda ünnepélyei. 
A szt. Domoukosrendi szerzetesnők intézetének 

növendékei hétfőn, f. hó 19-éu d. u. 5 órakor hang vet -
senyt rendeztek következő műsorral; 

J.) .Gyöngyvirág" Siewertól; Ü kézre zongorán 
előadjak : Peczöly Flóra, Szabadhegy Ul<*a és Szarka 
Margit. 2.) „Ki volt jobb f Biittner-tól; szavalja : Persay 
Erzsike. 3.) .Magyar népdal" énekli a kar. 4.) .Képek 
az iskolai életbél Kamischtól; Daljáték, zongorán ki-
séri t'zike Margit. Szereplók: Az alsó-, közép-és felső-
osztályok növendékei Mayerbeck Erzsike, Lakatos Irma 
és Németh stuua vezetése alatt 5.) .A hazáról." Pósa 
Lajostól ; szavalja Tökéssy Mariska, tí.i „Rózsabimbok.-
iehrtól; 4 kézre előadják: Glósz Valéria és Irma 
7.) .Mária Terézia Pozsonyban." Nujánszkytól; szavalja 
Gratzl Hedvig, o.) . Pique Uaiiie." Suppétél; zongorán 
( kézre előadják: Reiudl Ilonka, Perthl Gizi, Glósz 
ima és Stúr Elza. 9.) .Búcsúdal" énekli a kar. 10.) 
Búcsúzó" moudja Frankenberger Paula. 

Igen tetszettek a zongorán előadott darabok, szé-
>en szavaltak Persay, Tökéssy és Frankenberger Paula 

műsor legszebb része azonban kétségtelenül az isko-
ai életből vett képek voltak. Az elsó kép az alsó osz-
tály növendékeit allitotta elénk ; ott ültek a kicsikék 
cél padban tanítónőjükkel, Mayerbeck Erzsikével, aki 
kedves modorával bátorságot öntött kis növendékeibe, 
akik olvastak, szavaltak ügyes, apró versecskéket, miut 
Szoiuor Anna, Glósz Raymunda, Holleuthonner Kiza, 
>illman Róza s végül a számdalt énekelték bájosan. 

A középosztály növendékei rajz- és a felsőbb osztályé 
tornászati gyakorlatokat mulattak be, zajos tapsokat 
aratva és sok élvezetet nyújtva a hallgató közönségnek 
amely a termet egészen megtöltötte. 

Csütörtökön f. hó 22-én d. u. 5 órakor pedig a .Margit-
kor. tartotta ünepélyét, melynek műsora következő volt: 

1.) „Kliapsodie hongroise." Liszttói; 4 kézre zon-
gorán előadja: Fekete és Rótliy 2.) ,Pusztaszer* Vé-
csey Sándortól; szavalja: Vaida Stefi. J.) .Magyar nép-
aluk* ; énekli a kar. 4.) „La muette de Portici" Au-

bei tói 8 kézre előadja: Szvoboda, Stransky, Mayerbeck 
es Maiin 5) .Honvágy" karének, ti.) .Der Barbier von 
Sevilla" Kossini-tól; előadják: harmoniumon Fekete 
Gizi zongorán Katona Júlán. 7.) . \ nagynéni örökösei". 
Személyek: Kovatsné, özvegy Kóthy E. Mathild, 16 
éves, Anna. 14 éves, Mari, 12 éves, Zsófi, I I éves, 
Arabella 9 éves, Clemeutiua, 8 éves, Janka, 7 éves 
gyermekei; előadják: Szalay H., Török E., Loránth M., 
Jeczüly Flóra, Szabad hegy t ) , Peczöly Etti, Thassy 
Margit. Kurcsiné özvegy, Kovácsné sógornéja Kuaute 
Jncsi. Barna Erzsébet özvegy, Kovácsné sógornéja 

Czechmeister L. Julis, Kovácsné szolgája Stransky L. 
CIsó felvon is után: 8.) .Fanfaré Militaire" Aschertél; 
12 kézre, zongorán előadják: Fekele, Nagy Czike, Ali-
halt, peczöly és Mann. 9.) .Grandé Potpouri* Pfallertól 
ti kézre,zongorán elóadják: Fekete Katona és Waisbecker. 

Elismeréssel kell adóznunk az összes szereplőnek 
akik ügyesen oldottak meg feladatukat. Élvezettel hall-
gattuk Vajda Stefi szavalatát, gyönyörködtünk a zon-
gora-darabokban, melyeket szabatosan, biztos kézzel 
adtak elő a szereplók, akik közöl az elvi helyet feltét-
eliül Fekete Gizellánek kell adnunk, aki valóságos 
művésznő a zongorán. Bemek volt a 12 kézre előadott 
.Kanlare Militaire* s a műsor fénypontja: ,A nagynéni 
órök nei', amelyben igen jól játszottak a szereplók, 
Kótúy o/v. Kovatísué, Kuaute özv, Kurcsiné, s Czech-
meiszter Lujza Barna Krzsébet szerepében, kedvesek 
voltak az orgonasíp »k mó ljára felállított gyermekek 
tóról metszett szobaie.my volt Stransky Lujza Julis sze-
repében, melyben valósággal remekelt s zajos derültsé-
get keltett ügyes mozdulataival, szapora nyelvéve 1 
(.Igenis, nagyságos asszonyom") 

Rövid leírása ez a zárda múlt heti ünnepélyeinek, 
újabb bizonyíték amellett, hogy leányaink nevelése a 
zárdában a legjobb kezekbe van letéve s újabb ok arra, 
hogy a nagy közönség a szt. L)jinonkosreudi szerzetes-
nők intézetét erkölcsileg és anyagilag tám »ga-isa, inert 
működésűket elfogulatlanul figyelemmel kisérve nem le-
het senki, aki elismeréssel ne adóznék nekik. 

A nagyszámú diszes hölgyközöuségen kivül ott lát-
tunk sokakat a világi s egyhiíi urak közül ott voltak: 
Kincs latváu igazgató, vár. plébáuo* káplánjaival, dr. 
Máxy Kngelbert beucás házfóuJk-igazgató, Wageahoter 
Titusz, Molnár Béda, D.nubay Márczisz, Kiss Szeratiu 
tanárokkal, Kareuits Ferenc nyug. plébános, Mayerbeck 
Mihály óri-szt-mártoni plébános, P. Hayde István szom 
bat helyi és P. tilasics E^yed vasvári perjelek, Vidos 
Elek, Decker János, Freyberger Sándor, Róth Jenő, 
Kárpáti Sándor, Strausky N. Bogátról, Waisbecker Ede 
»tb. Meixur, 



Hírek innen-onnan. 
_ Megtámadot t taní tónő. Farkas Irén hosszuszeg-

űveghutai tanítón H, inikjr az iskolában előadást tartott, 
négy odavaló legény megtámadta, kik elól a lakásába 
m e n e k ü l t . A garázda legények : Koller Ferenc és János, 
Mütler Mátyás és Harter József egy télóra hosszáig ga-
rázdálkodtak az iskolában s azután elvonultak. A tani-
tónó megtette elleuiik a följelentést s a kószegi járás-
bíróság tog fölöttük ítélkezni. 

— Öngyilkos baka. Tóth János cáki legény, a 
múlt ószszel mint ujouc vonult be Szombathelyre a 

sz. gyalogeziedhez. Állomáshelyén, Trebinjében, 
anny i r a megszállotta a honvágy, hogy miután mint baka 
iieiu tudta volna áthelyezését kieszközölni, áttétette ma-
git a huszárokhoz s ezen azutou a Szombathelyen állomá-
50ZÓ huszárezredhez jutott. Alig volt itthon egy-két na-
pig, már megint addig rimánkodott, mig a jószivü ezre-
desnek megesett a szive és megengedte hogy Tóth Já-
nost visszahelyezzék az ugyanott, állomásozó gyalogzász-
lóaljhoz. Tóth János azonban itt sem tudott megbarát-
kozni a katonaéletettel; egyik századtól a másikhoz 
vándoro l t s habár ugy bántak vele, mint egy selyem-
kendóvel, mégis midőn édes atyja múlt szombaton meg-
látogatta, sirva panaszkodott neki, hogy irtózik a ka-
tonaélet tő l . Másnap Tóth János eltűnt a laktanyából, 
azt hitték, hogy megszökött. - Ez vasárnapon volt. 
Héttón reggel egy órmester beleütódött a padláson egy 
akasz to t t emberbe, — Tóth János liiilt tetemébe. 

— Forgatag Körmenden. Körmenden t. hó 20-án 
il. u. 3 óra tájbau 5 percig tartó szélvesz dühöngött, 
miközben jéggel vegyes rövid, de anuál hevesebb zá-
poreső keletkezett. Ugyanekkor a hercegi uradalmi ma-
jorban valóságos ciklont észleltek, mely egy téglalábakra 
épített pajtát egy pillauat alatt romba döntött; a fa-
tetőzetet jó messzire elhordta, a téglalábakat pedig tel-
jesen összerombolta. Sajátságos az esetnél az, hogy a 
3 perc alatt elérhető vasúti állomáson sem esőnek, sem 
széluek legcsekélyebb nyouia sem volt. 

— Elmenekült cigányok. Pörgölinben a minap két 
uémet cigány kifeszítette a Schneider Ferenc pékmester 
boltját s miután ounau lo—lő frt értékű holmit ellop-
tak, a közeli soproutnegyei erdőségekbe menekültek. 

— Az uj pos ta ta r i fa . Még most is igen gyakran 
megesik, hogy a közönség ueiu veszi figyelembe a ja-
nuár elseje óta fönálló új postai díjszabást és küldemé-
nyeit a régi díjszabás szerint bérmentesíti. A kúlömbö-
zetet pedig a posta behajtja a címzetten. Az ilyen kel-
lemetlenségek elkerülése érdekébeu ajánlatos az új ta-
ntáuak különösen a következő tételeit tigyeleiube venni; 

A külföldre szóló közöuséges levelek bérmentesí-
tésének dija 15 grammként nem mint eddig volt M kr, 
vagyis 2 1 tillér, hanem 25 tillér. Németországba, Szer-
biába, Montenegróba, Hercegoviuiába és Ausztr ába szóló 
leveleké továbbra is 10 fillér maradt. A nyilt levelező 
lapok dija, ha Ausztriába, Németországba, Boszniába 
vagj Hercegovinába, Szerbia vagy M jutenegróba szól-
nak nem (mint eddig volt) 2 kr 4 tillér, hanem 5 
tillér. A többi külföldi államba szóló levelező lapok dija 
10 tillér. Az ajánlási dij, nem miut eddig volt lo kr. 
vagyis 20 tillér, hanem 25 tillér. 

— Vihar a Quarneroban. Fiúméból jelentik : Ma 
délelőtt a ^tiaruerobau orkáuszerü vihar volt. Öt vitor-
lás érkezett a kikötőbe, útközben valamennyi nagy ve-
szedelemben forgott. A Kadia görög vitorlást a sirokko 
által fólkorbácsolt hullámok kidobták a homokos partra 
A vihart felhőszakadás követte sürü villámlással. Attól fél-
nek, hogy a nyilt tengeren nagyobb szerencsétlenségek 
történtek. 

— Pozsonyi a lagút . A beomlott vasúti alagút hely-
reállítási munkájával már annyira haladuk, hogy — ha 
»z idő kedvező marad — tizennégy nap múlva az egyik 
íinpáron már remélhetőleg megindítják a forgalmat. Az 
•lagut helyreállításán éjjel-nappal négyszáz munkás dol-
gozik. A magyar államvasutuak az alagút beomlása 
óriási kárt okozott. 

Sziiihrix. 
A bálház ismét csendes. 1 lalmay színigazgató mult 

csiitörtököu fe.ezte be előadásainak második sorozatát, 
a mely erkölcsi sikerekben ugyan kevé^bW, de anyagi 
»kban annál nagyobb viszaesést mutatott. Közönségünk 
niiutha már ráunt volna a színházra, a iui — nézetem 
szerint — a nem eléggé válogatott műsornak tulajdo-
nítható. A „Parasztkisasszony", „Teknősbéka", B. A.-
L-&.K., „Varázshegedü" mind oly daralwk, melyek h 
közönségünket nem igen vonzzák, részint gyönge, ré-
•zint nagyon is borsos v o l t u k u á l fogva. Mi — hál'istennek 
~ elég luesszé esüuk Budapesttől, azaz a kétes értékű 
deszkavilágtól s Ízlésünk nein annyira romlott, hogy 

.Teknősbékában* élvezetet találjunk. (A kaviárt, 
ha ízesen el van készítve, szívesen vesszük be, de már 
teknősbékalevest . . . .!) Másrészt meg közönségünk 
®lr annyi olvasottsággal, hogy akarmely darabba (legyen 

,a fővárosi színház műsorából') még sem megy 
••Halmay Imre színigazgató nem jól cselekedett, mi-

, 41 utolsó hétre ily műsort válogatott össze. Hogy 
Publikumunk mégis ennyire látogatta az előadásokat, 
a z inkább a jutalmazandó színészek kedvéért történt. 

Vasárnap két előadás volt; d. u. a , Ludas Matyit" 
,1 .» e<t« pedig a „Paraszt kisasszonyt". Hétfőn Tor-
' *JHé jutalom játékául „A három Kázmér* ment eléggé 
I"S!i e'óadásban. Kedden Halmay legjobb színészének : 
iwztay Miksának jutalmazásául „A teknősbéka* ment. 
' ze,'dáu Nagy Gyula jutaloinjátéka volt; szinre került 
* •». A. L. E. K.- c. francia ostobaság. Csütörtökön 
£ nuniszter előszobájában c. dramo'ett (s nem vígjáték) 
J ' 1 1 szinr^ Tisztay remek alakításában ; elöljáróban a 
J Ua.uiazandó Sárközy énekelt magyar nótákat szép ba-
"i"n-hangjával; befejezésül pedig Utfenbach Varázshe-
l«dHjet adták. 

Az előadások mindenkor elég jól, sőt egyszer-más-
szor igen jól mentek s a jutalmazottak a jól kiérdemelt 
tapson kívül más, néha igen eredeti ajándékot is kap-
tak tisztelóiktól. Tordayné szép csokrot s egyebeket, 
Tisztay (az elöbbeni estén kifejezett tréfás kívánsága 
szerint) megkapta a kappanjait; Nagy Gyulának is 
megkerült a Tekuósbékában elveszett cúgos cipője, meg-
felelően felszerelve elég csinos pénzösszeggel. Közönsé-
günk általában ezt a praktikus szokást elfogadható for-
mában alkalmazta mindegyik jutalinazottnál, így Sárkö-
zynél is, kinek ezenkívül még szivarokkal és ehhez 
való dohányzó-készülékekkel kedveskedett. 

Halmayné, Tordayné, Szepesi Paula; Halmay, 
Tisztay, Szabó, Nagy és Sárközy, ezek azok, kik kö-
zönségúnk tetszését s rokonszenvét leghamarább s leg-
inkább kiérdemelték s kiknek szívesen mondjuk: a vi-
szontlátásra! Halmay Imre igazgató most már eléggé 
ismer bennünket s a legközelebbi alkalommal bizonyára 
jobban tog számolni igényeinkkel. Tehát: a viszontlá-
tásra ! 

A társulat innen 6 előadásra Kiss-Cellbe megy 
s onnan Zala-Fgerszegre. 

*m , —---—— 1 

Különfélék. 
* Farsangi t r é f a 1604-bol. Érdekes farsangi tréfát 

csinált mintegy .10 • évvel ezelótt egy víg öreg Kitter. 
Farsang vasárnapi lakomára meghívta összes bérlóit, 
hűbéreseit és szegény szomszédjait a nejeikkel együtt. 
Midón a pompás illatú pecsényét betalalták és a hatal-
mas kelyheket megtöltötték, a lovag egyszerre meg-
hagyta, hogy senki sem ehetik-iliatik előbb, míg egyi-
kük — még pedig az, a ki hazának és . . . . feleségé-
nek föltétlen ura — egy vig nótát el nem danol. Kínos 
szünet állott be. A térüak zavartan néztek körül. Végre 
egyikök hosszú fontolgatás és torokriszálás után neki-
kezdett. l)e éneke inkább gyászdalhoz hasonlított, mint 
vidám nótához. — 

Ezután a hölgyek asztalához fordult a lovag, meg-
hagyván még evés előtt, hogy az a hölgy, ki házában 
a kormányt viszi, daloljon el egy pajkos uotácskát. Alig 
hangzott el a parancs, már is az összes asszonyok — 
pillanatnyi habozás nélkül — rázendítettek oly hatal-
mas kórusra, hogy „a vár erós falai is szinte remegtek 
tóle.* Es a ki legzajosabban énekelt, az épen ama sze-
rény énekesnek oldalbordája vala. 

* A talalekony Krüyer apó. Közvetlen az angol-
bur háború kitörése előtt hire ment, hogy az angolok 
Szent Ilona-szigetén már házat építenek Kriiger számára. 
Eljutott a hii- Krüger fülébe is, aki jóízűen mosolygott 
rajta, de neiu szólt reá semmit. Mikor azonban az első 
ezernégyszáz emberből álló angol fogoly-szállítmány Pre-
tóriába érkezett, Krüger így szólt titkárjához Reitzhoz : 

— Titkár úr! jó lesz irni Chamberlainnek, hogy 
meunyiért adja bélbe Szent Ilona-szigetét, mert oda sze-
retuéiu küldeni az angol foglyokat. 

Hogy elment-e a levél és mit felelt rá Chamber-
ain, arról nem s/ól a krónika. 

* Egy angol tiszt levele a bur harctérről. Egy 
Bécsben élő augol embernek a fia, a ki tiszt a Derby-
shire-ezredben Gatacre tábornok hadosztályában Sterk-
stromuál, levelet irt atyjának, a melyben a többi közt a 
következőket mondja: 

Ezredünk nyolcadrészét lovasított gyalogsággá vál-
toztattuk, mert másképpen nem tuduuk a búrokkal meg-
inérközui. A búrok addig lónek bennünket, a inig 30 > 
yardnyira érkezünk az ó hadállásaikhoz, azután lóra kap-
nak s mire mi elfoglaljuk az ó pozíciójukat, úgy eltűn-
nek egy perc alatt, mintha ott sein lettek volna. A búrok 
különben rendkívül gyorsan mozoghatnak, uera úgy mint 
mi, a kik jól tueg vagyunk terhelve s mikor egy olyau 
ellenséggel szemben koli előrehaladnunk, a mely egy 
inagas hegytetőn észnmehetetlen állást foglal el s foly-
tonos golyózáport szór ránk. A mi katonáink kitftnó le-
gények s nincs más v, gyük, mint hogy egyszer szemtől 
szembe találkozhassanak az ellenséggel Hej, ha ez egy-
szer sikerülne, meginutatnók, hogy mit tudunk, de mon-
dom, hogy a búrok csak akkor lónek, ha el vannak fedve. 
Nekünk tiszteknek ugyanolyan ruhánk van inost már, 
mint a közkatonáknak. A mi szolgálatunk fárasztó, de 
fölváltva őrködünk s ha szabadok vajryunk legtöbbnyire 
footballt játszunk. Sterkstrom körül van véve tarmokkal 
amelyek legvnagyobb része a hollandusok birtoka. Innen 
kapjuk élelmiszereinket még pediir elég olcsón, ha a 
hollandusoktól vesszük is s egészen ingyen, ha az an-
goloktól kérjük. 

Selyem-damaszt-raha 9 m 
feljebb — 12 méter ! póstabér és vámmentesen szállítva ! 
Minták póstafordultával küldetnek ; nemkülönben fekete, 
fehér és szines „Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenkint. 
Henneberg G. selyemgyáros uk.aif Ulilitt] Zürichben 

dennspi szokásitalunk eme egészségi javulását övéin* 
üüvére bevezeti vacy bevezette és azt előmozdítja. 

Az Echérat kastély koc«l»* A koo«i».A*t bárra«ly tár»«-
•Ulini OH/.IHIVIHU UR IO ' I J rulnr Bii I« , niiie* T«ne<l<iUm híjján 
Kit .W* »/. id">j4rA« min t»n v i l t o z á i í n a k , l-'RVftii a «'.<<l <•»<"> »*jcy 
hó, h Iiftppxl T»gf éjji-l l>iírin«lT ór it j iCiHi i , .1 kell »i»«ltii • itfjr 
K.vkkmn á l d o t . U I n t fgy nem k o m i t en k i h a t e r h a t ű meghüléinek 
I l y en«t for. iult elő *gj hu i - rnnhárom <*«• l .mu . n t Kr»iu;ni» nevi i 
i f j i iuát , « ki r ' Echérat ka«téWI>an (Hauie-Vienns) ko.-«i . Hat 
hónapig ve«tedelnia«tto m n ; Tolt t á m a d v a N a t f j gTt»n-

Telt erüt rajla ét ro»* gyomra mi itt roppantul azenredett. 
He»e< föfáján lUDgfoixiotia álmától éi étvágyától. Vére annyira 
gvengUlt, ht>KT lia nem látott volu.i ri>|(tüD Dgfaiétígtt hal?reállitá, 
áhox, bi/on VO<kii »éru«^éuy lett volna Mely et'k.'nt alkatul,t/ta-

hciffy térét helyreállitaa • hogy eltüntess •ienv»dá»>> okoióját ? 
L»nele erről heizél. 

— N< m lehetek ö-
nőknek e!égg>- hálán 
kitünö l'in k-piluláiért, 
a melyeket alkilinaí-
tani. » a melyek Caii-

dálatrn méltó' liatáot 
eredményeztek. Tol-h 
mint hai hóna, IJ; »/I II-
redteni ; makac gyn-
iinirfiijá" * ar. eh he/, já-
ruló a/örnyil főfájá* 
éa állalánu* Ky"nK',M,:t< 
k'n ott Nem aluillam, 
» nem ludiam enni. 
Helvretem olyan fok<){ 
nulvosliod-'tt, hogy el-
Tea/ellnek hitlem ma 

(finn. S/erencaémre 
atyám e;,y napon egy 

a Pin k pilulákrnl » annak kitilnö ha lá láró l -»óló irá-t ktpott. Rl-
haláro/.lam ha^/.nála'ukat * oly »-oreni-<éa voltául, hogy e'tUmii 
latiam mind>-nRianvedéa -met • erőmnek vi azatéité ke'.iliem érerni. 
Már réi,"''l» teljeaen fagyok, * minda nkinek ajánlom a 

Pmk-pilulát. 
Valólian a* általáno* uyőu^e^égiiél, gy.imiirliatPKiégekiiél, 

»ér»«egén»«égn 'l, Urgaaágnál, • icy -rm >k,<knél «:i<olkórnál. a Pink-
pilulák liámulaioa er« liuéuyt értek el. A Pmk-pitulák kaphatók 
M a g y a r ó r a * á i { . i n a I •ifi i'ih gr is 'y<-erttrl>a'i. Kgy dohor. ára 1 frt 
75 kr. é< liai dohoi !l frt. M igyaror<'áj;i fftraktár Tórök Jói«« f 
Kyógyn/.ertárában, Hndapen, Király-ukoa 12. 

4a noo , ̂  

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kószegi 
kir. járásbíróság 1898. évi 1817. számú végzése kö-
vetkeztében dr. Kasper Samu ügyvéd által képviselt 
Váro.-szalonaki önsegélyzó-egylet javára Leyrer János 
és neje, Leyrer József és Pertl Mátyás ellen 100 frt 
s jár. erejéig 1898. évi julius hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 345 trtra be-
csült következő ingóságok, u. m.: Leyrer János és ne-
jénél 1 tehén, 2 malac, széna, bútorok ; Pertl Mátyás-
nál 2 tulok. 1 telién nyilváuos árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kószegi kir. járásbíróság 1898. 
évi V. 154 4. számú véirzése folytán kor. tőkekö-
vetelés ennek járulékai bíróilag már mepállapított költsé-
gek erejéig Kdeházán leendő eszközlésére 

1900. évi március hó 13. napjának 
délelőtti II órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. M7. és lo8. $-a értelmében 
készpénzfizetés mellet, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 
I2'>. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kőszegen, 190 ». évi február hó 13. napján. 

KUMM <Ü> I I I R . 

kir. bírósági végrehajtó. 

— A malata-káve bevezetéseról, a mely körül-
belül egy évtizeddel ezelőtt megkezdődött és ma már 
az egész művelt világban elterjedve van, mindinkább 
bebizonyul, hogy azt jótékony hatás kiséri, ugy a nem-
zetgazdaság, mint az egészség javára. Megbecsülhetet-
len az a megtakarítás pénzértékben és a jólétnek ar 
oz előmozdítása a melyet a Kathreiner cég az ö egész-
séges honi kávéitalának általános bevezetése által elért. 
Nem is állunk már messze attól az időtől sem, a mikor 
a Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé, mint kitiiuó pót-
kávé a babkávéhoz, vagy ott, a hol orvosi rendelet 
tolytán a babkávé használatát mellőzni kell, teljesen 
tisztán élvezve, minden családnál otthonos lesz. Bizo-
nyára örömmel üdvözölhető az a háziasszony, aki min-

Hirdetés. 
A kőszegi általános takarékpénztár 

képviseletében ezennel közhírré teszem, hogy 

a nevezett intézetnek tulajdonát ké|»e/.ő, a kő-

szeg. 2487 sí. tjkvben ( 1 4 0 4 - 1 4 0 5 ) hr»x. 

alatt felvett 8ZÖIIŐ-, gyümölcsös- és zöldsé-
ges ker t a „ 4 » a r t e i i W e i u g n r i e n " 
mellett a rajia lévő építményekkel együ t t ,— 

valamint az uityana'on tjkvben (6571—6573) 

hrsz. alatt felvett szöllö-és gyümölcsös kert 
„Hosszúlövészárok" dűlőben, — irodámban 

1900. évi március hó 11-én 
délelőtt 10 órakor 

megtartandó tiyilványos magánárveré-* utján 

eladatni fognak. — A legtöbbet Ígérővel kö-

tendő adásvevési szerződés a takarékpénztár 

részéről csupán az igazgatóság jóváhagyása 

után tekintendő végérvényesnek. 

Közzétettem továbbá, hogy u^yan a 

fen'nevezett imé/.et kulajdou.it képező kőszegi 

817. sz. a „Flórián tér"-en fekvő házban az 

emeleti lakas, a háznál levő kerttel együtt 
fol vő évi augusztus 1-tÓl fogv.i b^rbevehetö. 

Közelebbi felvilágosítás kapható e* ügyre 

vonatkozólag irodámban a hivatalos órák alatt. 

Kőszegen, 1900. évi február hő 23-án. 

D r . N d i r L a j o a , 

a kőszegi általános takarékpénztár 
ügyésze 

Vegyesek. 



Hangok a közönség köréből. 
k ó s / ö n o í r n i A m e r i k á b ó l . 

Az eredeti levél mAsolHta, szórói-szóra 
mag.varra-íorditva. 

Wilhelm Ferenci urnák, gyógyszerész 
Neunkircheuben Alsó-Ausztriában. 

New-York, 1«9h. máj. 18. 
Legjobb uram ! 

189fi. évi novemberében köszvéuyben annyira 
megbetegedtem, hogy kénytelen voltamagyba lekiidni 
Teljes nyolc hónapon át egy helyen mozdulatlanul 
feküdtem, nem lévén képes egy hüvelknyire sem 
odább mozdului; testem súlya 17i> iontról 130 fontra 
zállott aléá, jeleül a szörnyű fájdalmaknak, miket 
mind ez veken át szenvedtem. Egy gyógyítási 
módot semtmulasztottaiu el, — de azo<v használata 
után halló tam ugyanis valami Linimeuts Eleetric-
ról, török türdókiól stb-rói és minden orvosi 
kezelés dacára, nem éreztem javulást, ugy, hogy 
az utólsó kezeló orvos azt mondta, hogy nem fogadna 
el tőlem több pénzt, mert az céltalanul van 
kiadva. Ekkor egy barátommal találkoztam, aki 
Wilhelm antiarthrikus antirheuniatikus vértisz-
t i to t e a j a r a figyelmeztetett, egyszerre mely a 
köszvény ellen csalhatatlannak bizonyult Elbeszél-
tem neki kísérleteimet más szerekkel s alig volt 
bizalmam közlése iránt, l'gy tetszik, mintha a sors 
keze diktálta volna, hogy önnek irj.tk, hogy szi-
vem még remeit, hogy létezik segitó, aki engem 
meggyógyít. fc> én ugy találtam, hogy ilyen mentő 
tényleg létezik. Szóval ki nem fejezhetem a szörnyű 
fájdalmakat, miket az utolsó 3 évben szenvedtem, 
de in ist már mi sem zavarhat s én e pillanatban 
azt zeni, hogy ugy érzem magamat, mint újszü-
lött .in adva Wi lhelm ant ia r thr i t i kus ant i rheu-
mat.AUS ver t isz t i to t eá já t semmi kincsért a 
világon. 

Legyen oly jó uram, és küldjön nekünk posta-
fordultával b. C. l}. l>. l tucat (12 csomót) Wil-
helui-téie antiarthrikus antirheuuiatikus vértisztitó 
teájából. 

Legjobb egészséget és hosszú életet kiVáuva, 

tisztelettel vagyok 
Gordon József M., 179 orchard st. 

New-York, amerikai egyesült államok. 

K a p h a t ó m i n d e n g y ó g y t á r b a n . 

Főraktár Kőszegen : Floderer Jenő 
gyógyszerész urnái.((Vacsinovits-félegyógyszertár.) 

12 hold 
l > r . < i i e r l » H U * e r . f ó / H c f tulajdonát képeső 

SZántd és rét >» soproni és szombathelyi utak mel-

lett, a Swetics kert mögötti, kisiiiez-i, kistamási és 

alsó réti dűlőkben azonnal együtt, v tgy részleien-

ként eladő, esetleg haszonbérbe adandó. 

Közelebbi adatokat szolgáltat 

Horváth Béla, 
Kőszegen, Királyut. 

Hirdetés. 

Richler-fele 

Horgony-Pain - Expeller 
Linlment Capslcl comp. 

Ezen hírneves háziszer elientállt az idfi 
me(fpróbálás4nak, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsölésként alkalma/tatik köszvenynpl, 
csuznál, tagszaggatasnal és meghüleseknét 
ÉS az orvosuk altal bedorz^olesckre IN 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-I'ain-Etpeller. gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezes alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkenti árban 
írnydnem minden gyógyszertárban készlet-
ben van; fA r a k t á r: Török József gyógy-
Hzorészoél Budapesten, bevásárlás alkalmá-
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb-
bértéku utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosediri, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy <e Richter czégjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT 
• ea.4a kir. slvari •lilllliik. 

Minden köhögő betegnek 
a K a i s e r - f é l e 

Kapható Kőszegen: Floderer Jenó gyógyszertárában 

M E L L - C Z U K O R K A 
a l.'guielenel.beil HJ.ÍlllllUlő. 

OAQÍ) közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány 
£ t U U erősítik meg a biztos hatást kohőgén, 

rekedlMeg és uyalkásodasiial . 
J C K ( j naoinng ara IO é» 211 kr. m 

Biztos eredmenyt 
nyújtanak az általánosan jónak talált 

Kaiser-féle 

p f e f f e r m ü n c z - c z u k o r k á k 
etvagytalansagnal és gyomorbajoknal. 

U C Egy csomag ára 20 kr. " V K 

Kapható K ő s z e g e n : 
J á n o s a 4 - v u l á n á l . 

U l e g O n i T r á i s . 
A n a g y - c s o i n ö t e i g y ö n g y ö s - m e l l é k i ö n s e g é l y z ő s z ö v e t k e z e t 

1900. évi március hó ll-én d. u. 3 órakor 
u hivatalos helyiségben 

e^ é 7 i r e n d e s k ö z g y ű l é s é t 
t a r t j a . 

Tárgysorozat: 
1.) Igazgatósági jelentés. 

2.) Felügyelő-bizottság jelentése. 

3.) Számadás és mérleg előterjesztve. 

4.) A felment vény megadása. 

5.) Igazgatóság és feliii;veid-bizottság 3 évi időtartamra való választása. 

6.) Netáni indítványok. 
At i g a x g a t ó f t n g . 

•Vi ouisteit Jtieg I '»yitia könyviiyoniOdja a . 

S c l i t ' i ' i n a i i i i M a i n i i c l kőszegi lakos 

képviseletébi'ii ezennel közhirr'"' teszem, hogy 

nevezettnek tulajdonát képező, a kőszegi 2262. 

sz. tjkvben felvett 746 ősszeirási számú ház 

és udvar a Magyarutcaban és az ott 1274 
hr«z. alatt felvett kert a rajtalevő epülettel. 
irodámban 

1900. évi márc. hó ll-én délelőtt I I órakor 

megtartandó nyilvános m.igán-árveré« utján 

eladatni fognak. A legtöbbet Ígérővel kötendő 

adásvevési szerződés csupán a tulajdonos jó-

váhagyást után tekintendő végérvényesnek. 

Kőszegen, 1900. évi fehruár 23-án. 

D r . S t ú r L a j o s , 
ügyvéd. 

Hivatalnokok és kereskedők 
minden Vidéki h. lyen, in formációk adás- és 

I t é l l / H z e d ó i áltul évenkint 30(1—2000 

koronát, csekély fáradozás mellett kereshet-

nek. Magyar és német levelezés kívántatik. 

T ikarékpiári tisztviselők előnyben részesülnek. 

Ajánlatok válaszbélyeggel . . I t e l ó r m " ke-

re-kedelmi tudakozó és ineasso-intérethez, 

Budapest, VII., Erzsebet-körut 12. szám a. 
küldendők. 

P s e r i i o í e r J . 

VÉRT1S1TITÓ LABDACSAI 
Aviiird'k At. el rann.k terjedve u oviMiron . 
ke%A. luun cJJui. i hol hí i páratlan btalgyófrj.zer 
hiánytik 

K la> <lar.ok.t u orv.>»nk kül :>Siien u olv ba|»k-
nil • » • k mMi a -»•> • >a t . 4 ( a . <1 
»• "ni pia ttvar u att-k. l»| ib i. 
ir*|f»|í«:.. »k nrMaiii ak tél k<. »r »)*- .i> 

\ • rU»UUt h.t \.ukntj fogva kirlü̂ .M jo ii.tA.t gv»-
knrola.k v.rtrt| ea i u rl'l I ./'Tnio/ó 

<f|*< fi írtját .ktkt .il Kit . 
laUlar.ok !)•()' előnye, fan.y •»• M W halnak. fkjil.I 
m.t ufm okoinak . így . ing'l-b utrrraM' •«! 
híré egyfoek, >Al gyermekek U ijtlr.n he.mlJh.ljkk 

• ® 1 dobos, melv lá IsbdsonMl kll 21 kr » x 
5 * 1 tekercs, moly 6,tobozt fit a", kr ? 'á 
s • » r 
_ j í A pénz előzetes hrkftldcso utAn 3 a 

bermentve 5 — 
1 tokorcn 1 frt tt kr. 7 « 

N • 2 tokercs 2 frt SO kr. F g 

S J a lekorcs II frt 3i kr. 5" ~ 
10 tekercs 9 frt 20 kr. ^ ' 

Egyed: II késtHI ét izétk.ildesl főrsktir: 

P s c r l j o f c r 3 . 

(w^cs, I. 3in^«rstrass« 16. 
(ltor|*4l«'|4kitW f«|T> •!•!>« «.k a UfkBWakCtrM 

•l.k.kM. é« !«•( i'.ll ulnr.i In k »••»( n . ..ki 
«• I rsmnor t • l ><.Ci*k.t lrr)»«. t 
n.i >m « - • k > .tf f i i > ; i. k Mull iim 
i i . i « h .PSIHHOftS- kédrtM ltik.it. 

Nelkiilózhctetlen hazi gyoyyszer 
minden csal.ttln.il! 

Nelkülózhr''c{!()n lr ' ny;i ys:or 
win i.-it osAi.,; ;.:ll 

Rr t l * ' * homoki 6 .chiltor »»py f«hír bor orő*a^ i* .xerint IOO lit»-rro 
D U I . k.'-ni 22 24 28 32 frt. t'jt>or (fcjt»<>) mi?iö»<<f .zerint ltí—18 —20-24-2S 
fr«. Trssrk .Borarjeay'éket" kérni. Itendolő bontót i« k»|>h»i, mety botzsrŝ si áron trá-
•ítiatik fel,** •fyunily árlmn 6 h.'leu t>ilüt. bt'rni«nlTe, ntáiiTát nélkBI, «ér»«tlen álltpoi-
lian viasut U »ót»lik • «ns»k Ara po-t.utaUáiiyoii át le«í küldve. A renduIG nyugodt l« 
h.'t, hogy eredeti ti./ta roinőaéfQ l.orhor jnttaiom, errftl jó hírnevem nyújt kpie.nAgai 
Borüzletlif.' 2 0 - 4 0 00o forinttal 12 -14*/, Jövedrlew blitoslta»a mellett tsrs keresteti* 

Lasponya ojtványok. ' 
• • « • ( r KitanJ plrot, fehér •• kék fajokban. 

fisiiies eperfa-ojtvány.^=":^rH 
^ ' • w taátalék. *> foriatnál » .aáaaiak, 

S«i rt-tníl ti aaiaaté :n> frtnil 40 aa isa lék aniredmény. Aa eperfa elé* jól árnyékol, ellen.eitr 
ntnoa, min ién évben búvaa terem. Knirnolr.ét niry a két-, mint a tAbblábuak ejryarant aaeratiV ; 
kininó palitikn i. f'.iliatő belőle. Ce|(Ié'len igen jóvedelineró fának i.merjUk. Kar vo lna hátunk, 
kertünk, ..ólunk vagy efryeb birtokunkat a né lkü l hányni. 

• • a r • Rendkívüli nagy KyQmAlcait fajokban (Konatantinápolyl. 
I_J | M n A l T l i n m i A l i Portanain, » ria. atb.) melyek aattlteté. évében már nyű-f l l l S ' l l l I VHIIll Ilii molr.öt boának, aantan pediff ren.lkivül b.'.v.>n terein U » U l W " I I I Kája igénytelen, betege* é. .llen.eRt.'.l egyaránt 

" mente.. Vonnak rendelőim, kik eier .rumra ültetik, mert 
rendklvtll hamitr teremnek, cj-ömfllcae kedve., tokáic eláll, mafra. árban érteka.ithető ét tok-
felek. ppon fel it doleorható. A 9—8—4—5 éve., rendklvtll acép éa iraadaa (yökerd fak darabi. 
erőt.tg acerint Ji kitol 60 krlg. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint aa apernél 

I n I I IPándi vagy kőrö.i megip- l Terme-
Spanyol meggy, fekete. 

fog teremni. Fája egé.a.égea, gyú-
m dc.e renlkivűl kerneett. mert befuteare legalkalmaaabb. A Í -1 4 5 évea rendkívül aiép t. 
UMT lag g>fikertl fák darabja IS krtol SO krig Napp '.bb vetélnél ugyanaa aa engedmvny adatik, 
mint ar. epernél. 

n Í Á ^ O M, 1'^k/"**0.1' rendkívül gaadag gyökerű, tele belfl éa könnjrtt tőratü. 
^ Jlll \ A * s 4 S éve. diófák ára erő..ég .cerint 90 krtol 80 krig. 
t-SIVF I Ma Nagyobb vatelnel ugyanolyan engedmény, mint a. epermái. 

Minden másféle nemes " reanye, meggy, .aelid ge.atenye. 
. . . . . , . laaponya m a r a a derekú e» t í r p e 

alla.uakban, — arőaiég .aennt 90 krtól SO krlg atintén kaphatók. 

Kiselejíeztííí nemes ojtványok W S M ^ 
Mindenféle vadoncok 
I f t e • . . . . I Kiflinéa tartó, anyagból rendkívül tailárdan ké-
It O J ' T I ü 0 7 a n 7 A f " ö l 1 horolik .arabnlokl, .aőlő «ltet< va.ak. tovább. 
|\C I I t J N / K I I / U K « k,,r'i fúréazek, állók, (Irbt aaemaö •< ojtó hetek. W W I a l l V * . V I l i . „ „ f , , , ^ . , „ , M J ( 1 | , 0 1 | ( t l i „ I c . ó árak mai , lett rendelhető meg. 

Ar- vh n é v j e ^ j / t : l t e t l i i i l d : 

Unghir;1 ászló, fold-, szőlő- és Taiskela-biríokos Ceglédről. 
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